



«Во власти карманного «бога»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

Лк.16:1-14 «Сказал же и к ученикам Своим: один человек был богат и имел управителя, на которого донесено было ему, что расточает имение его; 2 и, призвав его, сказал ему: что это я слышу о тебе? дай отчет в управлении твоём, ибо ты не можешь более управлять. 3 Тогда управитель сказал сам в себе: что мне делать? господин

мой отнимает у меня управление домом; копать не могу, просить стыжусь; 4 знаю, что сделать, чтобы приняли меня в дома свои, когда отставлен буду от управления домом. 5 И, призвав должников господина своего, каждого порознь, сказал первому: сколько ты должен господину моему? 6 Он сказал: сто мер масла. И сказал ему: возьми твою расписку и садись скорее, напиши: пятьдесят. 7 Потом другому сказал: а ты сколько должен? Он отвечал: сто мер пшеницы. И сказал ему: возьми твою расписку и напиши: восемьдесят. 8 И похвалил господин управителя неверного, что догадливо поступил; ибо сыны века сего догадливее сынов света в своём роде. 9 И Я говорю вам: приобретайте себе друзей богатством неправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители. 10 Верный в малом и во многом верен, а неверный в малом неверен и во многом. 11 Итак, если вы в неправедном богатстве не были верны, кто поверит вам истинное? 12 И если в чуждом не были верны, кто даст вам ваше? 13 Никакой слуга не может служить двум господам, ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить, или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне. 14 Слышали все это и фарисеи, которые были сребролюбивы, и они смеялись над Ним».

Слово Божье говорит, что невозможно служить и Богу и маммоне. Это является противопоставлением двух сфер нашей жизни. Господь претендует на то, что Он будет Властелином нашей жизни на 100%. Возникающий здесь вопрос служения – это вопрос признания власти и авторитета.

Каждый из нас радуется тому положению, которое мы приобрели в Господе. Мы Его дети, ученики, последователи, мы – Его народ, мы призваны являть Его образ миру. Служение Богу – это не служение по желанию: сегодня хочу – служу; завтра не хочу – и не служу. Это не повод занять себя в свободное от работы время. Будучи принадлежащими Ему, мы полностью посвятили Ему свою жизнь, время, силы, способности, таланты. И на всяком месте, во всякое время – все в нашей жизни призвано прославлять Господа. Потому совместительство в служении Богу неприемлемо. Мы это понимаем, если бы не одно «но». «Но», которое каждый носит в своих карманах и кошельках; которое имеет разные лица, образы. Для одних «но» – это недвижимость, для других – машина и др. И это является соперником в служении Богу.

«Маммона» – это не просто богатство, это определенное отношение к нему. Наше отношение к богатству, к деньгам выявляет степень нашей духовности. Говоря об этом, прежде необходимо разрушить сложившиеся стереотипы.

Стереотипы относительно богатства:

1. Утверждение, что «все бедные – это само совершенство духовности, а богатые – те, кто утучнил себя на заклятие». Авраам – пример веры – был богатым человеком. И **противоположное утверждение: если ты – человек Божий и у тебя все в порядке с верой, ты будешь процветающим и не можешь быть бедным. Евр.11:36-38** «другие испытали поругания и побои, а также узы и темницу, 37 были побиваемы камнями,

перепиливаемы, подвергаемы пытке, умирали от меча, скитались в милотях и козых кожах, терпя недостатки, скорби, озлобления; 38 те, которых весь мир не был достоин, скитались по пустыням и горам, по пещерам и ущельям земли».

Основание духовности лежит не в богатстве или бедности, но в верности вверенного тебе. Духовный благочестивый человек – прежде всего ответственный и верный.

2. Деньги – это зло. Деньги нельзя отнести к категории духовности. Библия говорит, что сребролюбие есть зло. То есть злом является определенное отношение к деньгам, богатству. **Еккл.5:11** *«Сладок сон трудящегося, мало ли, много ли он съест; но пресыщение богатого не дает ему уснуть».* Сон, знание, любовь за деньги не купишь. Деньги – это ответственность за то, как ты ими распоряжаешься.

3. Говорить о деньгах – не духовно. Это позволяет некоторым христианам так себя и вести – разделять свою жизнь на духовную и недуховную. Бог касается всего. Богу дана власть над духовным и материальным миром, Его нельзя ограничить только духовным миром. Поэтому неправильно делить нашу жизнь на духовную и недуховную сферы.

Библия, являясь духовной книгой, много говорит о деньгах, богатстве и об отношении к нему. Падение Иуды было основано на том, что он был вор. Своего Господа и учителя он продал за тридцать сребренников. Поражение Ахана было связано с желанием завладеть богатством: *«между добычею увидел я одну прекрасную Сennaарскую одежду и двести сиклей серебра и слиток золота весом в пятьдесят сиклей; это мне полюбилось и я взял это» (Ис.Нав.7:21).* Анания и Сапфира утаили из цены земли, обманули церковь, и Бог явил суд (**Деян.5**).

Проявлением духовности первой церкви было не только то, что они вместе преломляли хлеб, а то, что они имели все общее. Они продавали свои имения и уделяли каждому, насколько это было возможным и нужным. Духовность проявляется в материальных вещах.

Почему Бог так много внимания уделяет финансовой сфере? Потому что большая часть нашей жизни связана с деньгами. **Еккл.10:19** *«за все отвечает серебро».* Наше отношение к деньгам и то, как мы ими распоряжаемся, влияет на отношения с Господом, и наоборот. Из-за неправильного отношения к деньгам мы отдаляемся от Него. И здесь должно быть полное упование на Господа: верно служить Ему тем богатством, которое Он дает нам. Богатство – основной конкурент Бога. **1Тим.6:17** *«Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали [о] [себе] и уповали не на богатство неверное, но на Бога живаго, дающего нам все обильно для наслаждения».*

Сегодня основным столпом общества являются деньги.

Некоторые проявления денежной власти:

1. Долги в церкви: между христианами, по отношению к внешним. Слово Божье говорит, что долг – это проклятие. **Вт.28:44** *«он (пришелец) будет давать тебе займы, а ты не будешь давать ему займы».* Написано также, что должник делается рабом заимодавца. К сожалению, многие христиане влезают в долги, не думая, как их отдавать. Лучше не брать в долг. Но если ты взял долг, ты должен его вернуть.

2. Одалживание денег под проценты. **Лев.25:36** *«не бери от него роста и прибыли и бойся Бога твоего; чтоб жил брат твой с тобою».*

3. Финансы – это камень раздора в семьях. Порою, имея все общее в семье, муж и жена имеют разные кошельки. В таких семьях не будет устройства и в других сферах. Иногда дети устраивают склоки, разделяя имущество родителей. Это унижительно.

1Кор.6:6-9 *«Но брат с братом судится, и притом перед неверными. 7 И то уже весьма унижительно для вас, что вы имеете тяжбы между собою. Для чего бы вам лучше не оставаться обиженными? для чего бы вам лучше не терпеть лишения? 8 Но вы [сами] обижаете и отнимаете, и притом у братьев. 9 Или не знаете, что неправедные Царства Божия не наследуют?»*

4. Скупость, стяжательство.

5. Участие в азартных играх и лото. Христиане не должны в этом участвовать. Человек вкладывает деньги с целью получить больше, подвергает себя риску увлечься и, таким образом, поддерживает индустрию прибыли. **Пр.10:2** *«Не доставляют пользы сокровища неправедные»*. Выигрыш не принесет благословения.

6. Сетевой маркетинг. Христос говорит в **Лк.16:9** *«приобретайте себе друзей богатством неправедным»*. Принцип сетевого маркетинга: приобретайте неправедное богатство, используя друзей.

7. King's Capital (финансовые пирамиды). Некоторые пытаются заработать даже на церкви: принесите деньги, а мы поможем вам заработать.

Провозглашая власть Бога в нашей жизни, к сожалению, некоторые стали под власть карманного «бога». Желаящие обогащаться впадают в сеть. Не становитесь рабами человека или купюр. Нам надо покаяние. Пусть этот «бог» будет изгнан, пусть Господь станет Господом всего в нашей жизни, пусть Он даст полноту упования на Него во всех сферах! И Он восполнит наши нужды!

Пусть все, что у нас есть, прославляет Его!

Аминь.